

Slovenčina > Mobilita > Vlák a autobus

## Vlák a autobus

V kantóne St.Gallen sa dostanete takmer na všetky miesta vlakom a autobusom. Ľudia využívajú verejnú dopravu na prácu aj voľný čas.

Cestovanie vlakom a autobusom je pohodlné, jednoduché a bezpečné. Vždy prídte načas, pretože Švajčiarsko má presný časový rozvrh.

Všetky informácie o verejnej doprave nájdete na webovej stránke Švajčiarskych federálnych železníc (SBB).

Cestovný poriadok nájdete na [www.sbb.ch](http://www.sbb.ch) a v aplikácii "SBB Mobile". Listky si tam môžete kúpiť.

Ak máte nejaké otázky, choďte k pokladni SBB (📍 Švajčiarske federálne železnice) na väčších staniciach.

Informácie o špeciálnych ponukách:

### Ostwind: zónový systém pre východné Švajčiarsko

Oblasť siete Ostwind (📍 Tarifná sieť regiónu východného Švajčiarska) je zónový systém. Nekupujete lístok na jednu trasu, ale platíte za počet zón, ktorými na svojej ceste prejdete. V rámci zón platí lístok vo vlakoch a autobusoch. Mapa zón ukazuje, za ktoré zóny musíte zaplatiť, keď cestujete z bodu A do bodu B.

Platná mapa zón je k dispozícii pri pokladni SBB (📍 Švajčiarske federálne železnice) alebo online na [Ostwind.ch](http://Ostwind.ch).

---

### SwissPass: Skipas na MHD

Vaše dopravné karty na verejnú dopravu sú uložené na červenej karte verejnej dopravy SwissPass (📍 Občiansky preukaz pre verejnú dopravu).

Ak si kúpite Halbtax (📍 Ročný lístok na cestovanie verejnou dopravou za polovičnú cenu), GA (📍 Odznak za bezplatné cestovanie verejnou dopravou) alebo inú cestovnú kartu, automaticky dostanete SwissPass (📍 Občiansky preukaz pre verejnú dopravu).

Kartu musíte mať vždy pri sebe alebo ju nahrať v aplikácii "SBB Mobile".

---

### Halbtax: Cestovanie za polovičnú cenu

Ak si kúpite Halbtax (📍 Ročný lístok na cestovanie verejnou dopravou za polovičnú cenu), cestujete verejnou dopravou za polovičnú cenu.

Halbtax (📍 Ročný lístok na cestovanie verejnou dopravou za polovičnú cenu) platí len pre jednotlivé cesty a denné lístky.

[📄 Informácie o cestovnej karte SBB Half-Fare](#) [🌐 deutsch](#)

---

### GA: Predplatné na neobmedzené cestovanie verejnou dopravou

Cestovná karta GA GA (📍 Odznak za bezplatné cestovanie verejnou dopravou) takmer v každom systéme verejnej dopravy vo Švajčiarsku. Cenu predplatného zaplatíte za požadované obdobie raz. Pokiaľ je GA (📍 Odznak za bezplatné cestovanie verejnou dopravou) platná, môžete cestovať bezplatne a neobmedzene po celom Švajčiarsku.

Môžete si kúpiť GA (📍 Odznak za bezplatné cestovanie verejnou dopravou) pre 1. alebo 2. triedu.

Pri kúpe dostanete kartu SwissPass (📍 Občiansky preukaz pre verejnú dopravu), na ktorej je uložená GA (📍 Odznak za bezplatné cestovanie verejnou dopravou).

[📄 Informácie o cestovnej karte SBB GA](#) [🌐 deutsch](#)

---

### Strecken-Abo: ideálne pre dochádzajúcich

Ak pravidelne cestujete rovnakou trasou verejnou dopravou, je najlepšie kúpiť [Strecken-Abo](#) ([?](#) [Mesačný lístok na konkrétnu trasu vo verejnej doprave](#)). Je k dispozícii 7 dní, 1 mesiac alebo 12 mesiacov.

[Informácie o karte SBB Point-to-Point Travelcard](#) [deutsch](#)

## Spartageskarte Gemeinde: Zľavnený denný lístok

"[Spartageskarte Gemeinde](#) ([?](#) [Zľavnený denný lístok obce na MHD](#))" je cestovný doklad, ktorý je platný jeden deň. Môžu ho použiť na cestovanie takmer na všetkých trasách verejnej dopravy po celom Švajčiarsku.

Mnohé obce bydliska vám ponúkajú možnosť kúpiť [Spartageskarte Gemeinde](#) ([?](#) [Zľavnený denný lístok obce na MHD](#)). Tu si overte, či sú vstupenky k dispozícii v obci vášho bydliska v požadovanom termíne:

### Dostupnosť v obci

Dôležité:

- Za deň je k dispozícii len niekoľko vstupeniek.
- Denný lístok si musíte zakúpiť pri prepážke na obecnom úrade.

## Cestovné pre deti a mládež

Vo všeobecnosti platí, že pre verejnú dopravu platí:

- Deti do 6 rokov: zdarma
- Deti do 16 rokov: 1/2 cena

### Junior-Karte ([?](#) [Predplatné pre deti](#))

S [Junior-Karte](#) ([?](#) [Predplatné pre deti](#)) (za 30 CHF ročne) môže dieťa od 6 do 16 rokov cestovať s rodičmi bezplatne. Rodičia potrebujú platný lístok.

### Kinder-Mitfahrkarte ([?](#) [Denný lístok pre dieťa so sprevádzajúcou osobou](#))

S [Kinder-Mitfahrkarte](#) ([?](#) [Denný lístok pre dieťa so sprevádzajúcou osobou](#)) cestuje dieťa od 6 rokov do svojich 16. narodenín bezplatne po Švajčiarsku celý rok spolu so sprevádzajúcou osobou. Sprevádzajúca osoba musí mať minimálne 16 rokov a platný cestovný lístok.

[Informácie o SBB Junior Card](#) [deutsch](#)

[Informácie o detskej Co-Travelcard SBB](#) [deutsch](#)

[Ďalšie ponuky pre deti a mládež](#) [deutsch](#)

[Ostatné cestovné karty SBB](#)

© 2025 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen